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Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, αρμόδιο για τα ΜΜΕ 

Κύριε Υπουργέ  

Τόσο  εσείς  όσο  και  οι  συνεργάτες  σας,  στους  οποίους  εσχάτως  μας  παραπέμπεται  μονίμως, 

γνωρίζετε πολύ καλά ότι ο ΣΗΠΕ έχει σαν στρατηγική επιλογή να είναι πάνω απ’ όλα ένα σοβαρός 

και αξιόπιστος θεσμικός συνομιλητής  της Πολιτείας. Δεν  εκβιάζουμε, δεν  κραυγάζουμε  και δεν 

απειλούμε αλλά την ίδια ώρα δεν παρακαλάμε, δεν χαϊδεύουμε αυτιά και δεν στεκόμαστε στους 

υπουργικούς προθαλάμους επαιτώντας γι’ αυτά που δικαιούμαστε. 

Κινούμαστε  πάντα  θεσμικά  και  βασιζόμαστε  μόνο  στην  πειθώ  των  επιχειρημάτων  μας.  Και 

γνωρίζετε  επίσης  καλά  ότι  ποτέ  δεν  υποβάλλαμε  αιτήματα  χωρίς  πλήρη  και  εξαντλητική 

τεκμηρίωση στην κατεύθυνση της δημιουργίας επιτέλους στη χώρα μας ενός νέου τοπίου για τον 

περιφερειακό τύπο, παραμερίζοντας τις κληρονομημένες παθογένειες του παρελθόντος. 

Δυστυχώς  η  υπεύθυνη  και  σοβαρή  αυτή  στάση  που  κυρίως  είχε  σαν  στόχο  να  βοηθήσει  την 

Πολιτεία  να  λάβει  τις  σημαντικές  αποφάσεις  που οι  καιροί  απαιτούν,  δεν  εκτιμήθηκε από σας 

προσωπικά! Αντιθέτως παρεξηγήθηκε στο έπακρο. Μας θεωρήσατε και μας θεωρείτε δεδομένους 

και  «δεμένους»  με  τις  αλυσίδες  της  θεσμικής  σοβαρότητας!  Και  ακολουθήσατε  κι  εσείς  την 

πεπατημένη,  υπηρετώντας  την  παραδοσιακή  λογική  της  αδράνειας,  της  τήρησης  παραλυτικών 

ισορροπιών στο χαμηλότερο δυνατό επίπεδο και την πολιτική του «μη θίγετε τα κακώς κείμενα». 

Την ώρα που οι θεσμικές τομές ήταν περισσότερο από αναγκαίες, εσείς δειλιάσατε! Όταν έφτασε 

η ώρα  της ρήξης με τις λογικές της καθυστέρησης και του βολέματος,  κάνατε πίσω. Όταν ήρθε η 

ώρα να  «σπάσετε τα αυγά», προτιμήσατε αντί για την ομελέτα του μέλλοντος να ανακατώσετε 

απλώς τη σούπα του παρελθόντος! 

Γιατί η ευκαιρία υπήρξε και η δυνατότητα δόθηκε! Μιλάμε φυσικά για την κορυφαία θεσμική και 

νομοθετική  πρωτοβουλία  της  θητείας  σας,  το  νέο  νόμο  για  τα  Μητρώα  του  έντυπου  και 

ηλεκτρονικού τύπου.  

Μια  πρωτοβουλία  που  «ώδινεν  όρος  και  έτεκεν  μυν».  Που  μας  έδειξε  τη  λεωφόρο  αλλά  μας 

οδήγησε  από  τις  ατραπούς!  Γιατί  αν  δεν  είχαμε  δει  το  αρχικό  κείμενο,  αυτό  που  δόθηκε  στη 

διαβούλευση, μπορεί και να λέγαμε απλώς «τι είχαμε, τι χάσαμε. Μια από τα ίδια…».  

Τώρα όμως είμαστε διπλά απογοητευμένοι από τη στάση σας. Γιατί γνωρίζουμε ότι χάθηκε μια 

χρυσή ευκαιρία να μπει επιτέλους τάξη στο αρρύθμιστο τοπίο του έντυπου περιφερειακού τύπου. 



 

Να  ξεχωρίσει  «η  ήρα  από  το  σιτάρι»,  να  πάψει  να  νοθεύεται  με  κρατική  παρέμβαση  ο  υγιής 

ανταγωνισμός και να υποστηριχτούν επιτέλους με αντικειμενικότητα και διαφάνεια οι υπαρκτές, 

και  σοβαρές  επιχειρήσεις,  οι  βιώσιμες  με  όρους  αγοράς  και  όχι  με  το  «κρατικό  σωληνάκι 

αναπνοής»! 

Αντί να αγνοήσετε τις πιέσεις των «ανύπαρκτων» στην αγορά και των βουλευτών τους, ενδώσατε 

σε αυτές. Αντί να παραμερίσετε το όποιο «πολιτικό κόστος» αυτό πρυτάνευσε στις επιλογές σας 

αφού θεωρήσατε ότι οι σοβαροί δεν θα μας βλάψουν γιατί θα παραμείνουν σοβαροί.  

Θέλουμε  όμως  να  γνωρίζετε  ότι  σοβαροί  και  υπεύθυνοι  δεν  θα  πει  δεδομένοι  και  απαθείς! 

Μπορούμε και ξέρουμε κι εμείς να υπερασπιστούμε τα καλώς εννοούμενα συμφέροντά μας.  

Και  το  λέμε  αυτό  γιατί  πριν  ακόμη  στεγνώσει  το  μελάνι  του  νέου  νόμου,  οι  ενστάσεις  μας 

δικαιώνονται πανηγυρικά! Το νέο «πρόγραμμα στήριξης του έντυπου τύπου» έστω με την πρώιμη 

και  υβριδική  μορφή  για  την  οποία  μας  ενημέρωσαν  οι  συνεργάτες  σας  (γιατί  εσείς  ο  ίδιος 

απαξιώσατε να μας δεχθείτε…) αναπαράγει την αδιέξοδη λογική που ο νόμος αυτός εγκαθίδρυσε. 

Μοιράζει  κρατικό  χρήμα  σε  κάθε  πικραμένο!!  Γιατί  αυτό  ακριβώς  θα  γίνει  αν,  όπως  μας 

πληροφόρησαν, ο καθένας που θα ενταχθεί στο νέο Μητρώο πάρει από ένα πεντοχίλιαρο! Γιατί 

στο  νέο ΜΕΤ  που φτιάξατε  θα  ενταχθούν  οι  πάντες.  Όχι  μόνο ΟΛΕΣ  οι  ημερήσιες  και ΟΛΕΣ  οι 

εβδομαδιαίες περιφερειακές εφημερίδες αλλά και εκατοντάδες άλλα έντυπα κάθε λογής και κάθε 

περιοδικότητας,  15ήμερες,  μηνιαίες,  διμηνιαίες,  ετήσιες,  κλαδικές,  διαφημιστικές,  ΤΑ ΝΕΑ  ΤΟΥ 

ΨΑΡΟΝΤΟΥΦΕΚΟΥ και όποιος άλλος σκεφτεί ότι είναι ευκαιρία να τσεπώσει κρατικό χρήμα.  

Θα έχουμε δηλαδή και πάλι μια νέα λίστα, αυτή τη φορά «λίστα Οικονόμου» για την οποία δεν θα 

πρέπει να είστε υπερήφανος! Γιατί  πάλι θα πεταχτούν λεφτά από το παράθυρο! Πάλι θα ριχτεί 

κρατικό χρήμα στον «πίθο των Δαναΐδων». Πάλι θα ωφεληθούν οι επιτήδειοι και κρατικοδίαιτοι 

σε  βάρος  των  σοβαρών  επιχειρήσεων.  Πάλι  θα  λείψει  χρήμα  από  την  πραγματική  και  όχι  την 

«πλαστή» αγορά! 

Κύριε Υπουργέ 

Γνωρίζουμε ότι η υπεύθυνη αυτή στάση μας,  σας έχει ενοχλήσει. Φροντίζετε εσείς ο ίδιος να μας 

το δείχνετε με κάθε ευκαιρία. Εδώ και μήνες αρνείστε να μας δεχτείτε την ώρα που συναντάτε τους 

πάντες. Δεν έχουμε ακόμη καταφέρει να σας εγχειρίσουμε τα βασικά μας προγραμματικά κείμενα 

όπως αυτά ψηφίστηκαν από τη Γ.Σ. του Συνδέσμου μας τον περασμένο Οκτώβρη! Ακόμη κι όταν 

θέλετε να μας ανακοινώσετε κάτι, μας στέλνετε τον Διευθυντή του γραφείου σας!  

Και  τις  τελευταίες ημέρες προχωρήσατε σε μια σοβαρή θεσμική απρέπεια σε βάρος  του ΣΗΠΕ. 

Όταν αποφασίσατε να συγκροτήσετε την Επιτροπή του άρθρου 25 του ν5005/22, αντί στην έστω 

εκ  περιτροπής  τοποθέτηση  του  εκπροσώπου  του  «επαρχιακού  τύπου»  να  ξεκινήσετε  όπως  η 

θεσμική  τάξη, αλλά και η κοινή λογική επιβάλλουν από τον ημερήσιο  τύπο και  την βασική  του 



 

εκπροσώπηση, τον ΣΗΠΕ ή έστω να ζητήσετε να υπάρξει μια συνεννόηση μεταξύ των διαφόρων 

Ενώσεων, εσείς εν κρυπτώ και χωρίς ακόμη και τώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές να το έχουμε 

πληροφορηθεί επισήμως, φροντίσατε να συμπληρώσετε  την επιτροπή με προφανώς αρεστό σε 

σας εκπρόσωπο άλλης Ένωσης! 

Θέλουμε να σας πληροφορήσουμε ότι αυτή η κατακριτέα συμπεριφορά σας, δεν μας στενοχωρεί, 

δεν μας απογοητεύει και πολύ περισσότερο δεν μας πτοεί! 

Εμείς όλοι στον ΣΗΠΕ, «ποτέ από το χρέος μη κινούντες…» θα συνεχίσουμε να είμαστε στην πρώτη 

γραμμή  του  αγώνα  για  έναν  περιφερειακό  τύπο  σύγχρονο,  λειτουργικό,  βιώσιμο  και  άρα 

αυτοδύναμο και ανεξάρτητο. 

Και θα δώσουμε όσες μάχες χρειαστεί να γίνουν για τον σκοπό αυτό. Είναι αληθινά κρίμα που η 

θητεία σας δεν αφήνει θετικές παρακαταθήκες γι’ αυτή την προοπτική! 

 

Με την οφειλόμενη τιμή, 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΗΠΕ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 
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